

# 民聚尖沙咀 自發護國旗

## 批污損國徽違法紀 盼警早日拘暴徒

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道，前晚及昨晨，大批香港市民先後來到尖沙咀天星碼頭，升國旗、唱國歌，守護國旗。針對個別極端分子前日再次在此處降下五星紅旗並扔到海裡的行為，大家表示十分憤慨。「守護國旗行動」召集人陳文偉表示，愛國愛港市民自發前來守護國旗，就是要向全國人民證明，香港愛國人士堅定守護國旗，維護國家尊嚴。香港是中國領土的一部分，五星紅旗就會在這裡升起。



大批市民前晚自發來到尖沙咀天星碼頭附近的升旗台，將五星紅旗再次升起。

前晚11時，數十位香港市民來到五支旗杆處。幾位年輕人相互配合，共同升起五星紅旗。在場的其他市民揮舞着手中的國旗和區旗，共同唱着國歌。

昨晨7時許，又有上百位香港市民來到這裡，面向國旗高唱國歌。許多市民眼中含着淚花，十分激動。此後，大家共同高喊「守護國旗」、「熱愛祖國」等口號。

他指出，香港回歸祖國22年，仍有一部分人認為，只要污損國徽、侮辱國旗就可以改變中央政府對香港的管治，改變香港是中國領土一部分的現實。這種想法和行為，只能凸顯出他們的弱小和虛妄。

### 三日兩損國旗 極不尊重國家

另一召集人林偉文表示，暴徒在三天內兩度丟國旗入海，再次侮辱國旗，是對國家極度不尊重，亦是對所有中國人的侮辱。國旗神聖且不可侵犯，絕對不能容忍任何人玷污國旗，令國家尊嚴受辱。

29歲的施永泰拉着幾位同伴一起與國旗合影。他說，周圍許多青年朋友都很理性、愛國，都對極端分子侮辱國旗的行為感到痛心。「國旗是神聖不可侵犯的，不容許任何人的侮辱和破壞。」

得知有人發起守護國旗的行動後，市民齊女士前晚就決定前來參加。家住元朗的她，坐地鐵頭班車趕到尖沙咀。「我不覺得辛苦，能夠參與這一活動十分自豪和驕傲。我們都熱愛祖國！」她說。

### 踐踏國人底線 盼民眾阻惡行

25歲的肖劍鵬說，國旗象徵着國家和民族的尊嚴，侮辱國旗踐踏了中國人的底線，絕對不能容忍。希望大家看到有人侮辱國旗的時候，都能去制止這一惡行。

市民肖先生表示，國旗代表着國家和民族的尊嚴，侮辱國旗就是對包括香港市民在內所有中國人的侮辱，絕對不能容忍。國旗是神聖且不可侵犯的，不能容許任何

### 挑戰國家主權 傷害人民感情

青年民建聯亦有參與昨日的護旗行動，他們說，看到五星紅旗再次被暴徒扯下並拋入海中，感到十分憤怒和心痛。

他們強調，五星紅旗是國家的象徵，每一位中國人都有責任尊重和愛護國旗，暴徒的行徑公然挑戰國家主權，觸碰了「一國兩制」的底線，傷害了全國人民的感情。

民建聯政策副發言人葉俊遠表示，根據香港特別行政區《國旗及國徽條例》第七條規定，任何人公開及故意以焚燒、損毀、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽，即屬犯罪。

青年民建聯主席施永泰表示，暴徒再次將五星紅旗丟入海中，惡劣行徑嚴重損害國家尊嚴，破壞「一國兩制」底線，強烈要求警方盡快將暴徒繩之以法，嚴懲暴徒，以儆效尤。



青年民建聯亦有參與昨日的護旗行動，他們說，看到五星紅旗再次被暴徒扯下並拋入海中，感到十分憤怒和心痛。

## 央視快評 躲得過初一 躲不了十五

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 繼8月3日晚再有狂徒在尖沙咀扯下國旗扔到海中，這是近三天內的第二起侮辱國旗事件。香港社會各界強烈譴責這種瘋狂暴行，堅決支持香港警方嚴厲追究肇事狂徒。中央廣播電視總台昨日發表「央視快評」指出，躲得過初一，躲不了十五！少數亂港暴徒所欠的債遲早是要還的。

這篇評論指出，隨着暴力行動的蔓延，發生在香港的所謂「反修例」為旗號的「和平」遊行早已變質，少數極端暴力分子唯恐香港不亂，瘋狂打砸，恣意破壞香港公共交通和社會秩序，造成大量航班取消、港鐵停運，嚴重影響了廣大民眾的正常生活。一些香港員警家屬更是遭到暴徒的「人肉」與恐嚇。少數亂港狂徒甚至直接挑戰國家尊嚴，幹出漢奸賣國賊的卑鄙勾當。在這些暴徒無法無天的惡行下，理性、安全和繁榮的香港突然間瀰漫起仇恨、暴力與失序，香港正在被推向極其危險的境地。

### 暴徒野心昭然若揭

評論指，愈演愈烈的暴力活動已無關修例爭議，少數暴徒的狼子野心昭然若揭。這些跳樑小丑的險惡居心，就是企圖綁架全港市民，癱瘓香港政府，進而公然挑戰國家主權和中央政府權威，明目張膽地進行政治要挾。

評論讚揚，面對少數暴徒的亂港行徑，香港700萬同胞沒有沉默，他們以實際行動向暴亂惡行堅決說不！8月5日晚，很多香港民眾自發高唱國歌，把國旗重新升起。愛國愛港的市民向暴徒喊話：「你們拆一次，我們升一次！」

評論重申，堅決支持特區政府和警隊捍衛法治，採取果斷措施，以雷霆行動懲治暴徒，盡快恢復秩序。評論說：「企圖撕裂香港、摧毀香港的邪惡圖謀絕對不會得逞。鮮艷的五星紅旗會永遠在香港高高飄揚！」

## 小學「中門大開」變暴徒「休息室」

香港文匯報訊 (記者 余韻) 近日大批暴徒以「集會」為名，乘機在港九多處進行破壞衝擊，摧毀港人引以為傲的和諧穩定，弄致滿城風雨、人心惶惶。近日網上流傳影片，懷疑在過去周六日黃大仙騷亂後，有區內天主教小學「中門大開」，「邀請」大批黑衣人入內暫避，被質疑包庇及縱容暴徒。據了解，當時並非涉事學校開放時間，而與學校共用地址的教會「聖雲先小堂」，則在衝擊前後的連續兩日凌晨於「b」發帖，表明「歡迎大家前來靜一靜、抖(抖)一抖(抖)」。

### 網友質疑辦學團體宗旨

近日網上流一段相信是過去周六或日拍攝、有關黃大仙騷亂後的影片，懷疑在暴徒逃離期間，有人打開位於黃大仙正德街的黃大仙天主教小學校門，大批黑衣人蜂擁入內，狼狽非常，有人大叫「入嚟呀！入嚟呀！」當黑衣人進入校園後，校門隨即關閉。

不少網民對開放校舍一事紛紛留言指責，網民「Livi Wong」表示：「學校、宗教、團體！請你們不要再包庇這班暴徒！這樣不是幫忙是縱容！」「Edgar Seto」反問：「縱容暴力行為，違法違義，這是教(辦)學團體的宗旨嗎？」「Sandra Chan」笑稱：「影得咁清楚，仲有人話假嘅？學校包庇，原來學校係甲由屋。」香港文匯報昨日曾致電黃大仙天主教小學查詢，惟至截稿時該校仍沒有任何回覆。

香港文匯報翻查資料發現，「天主教善導之母堂區」b專頁，於8月4日及5日凌晨發帖，聲稱因應黃大仙情況，與黃大仙天主教小學共用地址的「聖雲先小堂」會連續兩晚開放，並強調無論有沒有宗教信仰的人士，均歡迎前往「靜一靜、抖(抖)一抖(抖)」，亦可「飲水、充電、祈禱」，懷疑以宗教為幌子，「騎劫」校舍成為包庇、收容暴徒的場所。更有懷疑黑衣人於帖下留言指，「謝謝你，我今日能夠去洗手間全靠你們」、「我是善生，請問有沒有任何需要的物資？」

而「天主教善導之母堂區」專頁，近日亦有轉發「公教進行社」圖片，圖中耶穌擁抱穿黑衣、戴手套、頭盔的青年，並附上一句「孩子，累了嗎？！到我跟前來吧！！」，意味「包容」、「接納」參與以武力衝擊的示威者，縱容暴徒之心昭然若揭。



天主教善導之母堂區b專頁曾發「接納」暴徒的帖文。網上截圖

## 為「沉默大多數」發聲 民記挺警續執法

香港文匯報訊 (記者 杜思文) 「港獨」暴徒借「反修例」之名，高調鼓吹所謂「光復香港，時代革命」，在全港多處堵路、縱火，嚴重威脅市民安全，更包圍警署、紀律部隊宿舍等，甚至作出侮辱國旗國徽的行為。民建聯昨日赴灣仔警察總部請願，感謝警隊為維持香港社會秩序付出的努力，譴責暴徒近日的一連串暴行，包括毀壞國旗、動搖「一國兩制」的行為。民建聯表示，此次請願亦是替社區中「沉默的大多數」發聲，希望警隊繼續嚴格執法。

### 何俊賢：法治社會須阻暴行

民建聯立法會議員陳恒鑌、何俊賢及多名區議員、幹事等向警察表示慰問，他們手持「撐警察」、「嚴執法」、「反暴力」、「反欺凌」等標語，並向警務處代表送上心意卡。

何俊賢強調，文明社會必須以和平的方式表達意見，近期一些暴徒已經開始用汽油彈攻擊警察，肆意欺凌意見不同者，甚至濫用私刑。有司機日前不滿暴徒堵路，暴徒竟將司機拖出來圍毆；為了讓他人「被罷工」，就在全港多處堵塞交通等，他質問：「這是法治、民主、自由、開放的社會中應該見到的行為嗎？」他強調，這些行為必須被制止。

何俊賢續說，所謂「五大訴求」的合理性亦需思考，尤其「釋放所有被捕者」這一「訴求」。他指出，一些被捕者已經干犯嚴重罪行，更有人明顯在進行「港獨」行為，三日內兩度將國旗扔進海中。他重申國家主權不可侵犯，香港是中國不可分割的一部分，任何人觸及這一底線，都一定會受到法律制裁。他呼籲香港社會「停一停，諗一諗」，不管政見如何，都應該停止

暴力衝擊行為，尋找和平對話方式，以解決困局。

### 陳恒鑌：暴徒製「白色恐怖」

陳恒鑌表示，如今暴徒的暴力行動已遠超「反修例」範疇，演變成「革命」，動搖了「一國兩制」的根本，必須強烈譴責。連



民建聯發起請願，強烈要求警方嚴正執法。

日來，警員的家人被起底、住所被包圍和騷擾，暴徒正在製造針對警察的「白色恐怖」，但前線警察在如此惡劣的情況下依然恪盡職守、維持社會秩序，非常令人敬佩。他代表民建聯繼續支持警察嚴正執法，感謝警察為香港的付出。

## 家長提高警惕 攜幼童離險地

香港文匯報訊 (記者 余韻) 近日社會騷亂不斷，各區「快閃」、「游擊」式的非法集結令民生、經濟大受影響，其中不少衝擊活動更是處於民居範圍之內，導致一般民眾安全受到前所未有的威脅，迫使警方需要在該區進行清場活動。網上影片流傳，有與母親同行的兒童吸入現場催淚煙而感不適，有家長聯會代表直言，對社會「運動」帶來的影響感到無奈，呼籲父母要盡量帶孩子遠離騷亂及危險地點；並建議家長在政治事件上應該適當引導孩子。

近日網上影片流傳，有非華裔小朋友疑吸入催淚煙而感不適，需由街坊協助抱進電梯，並由其母親以樽裝水沖洗孩子面部。而同行兩名年紀稍大的孩子，也曾以手拭面、用紙巾揉眼，疑同受催淚煙影響。

屯門區家長教師會聯合會主席關愛冰指，曾與年輕人溝通，得知他們認為「大肆破壞也是表達訴求的方法」時感到痛心，並認為此等表達訴求的手法已經影響了香港的社會民生。她表示，近日留意到有影片顯示年幼孩子亦受到催淚煙影響，對一連串的非法活動影響讓無辜市民牽連在內感到無奈，作為家長應提高警惕，為保護孩子，要盡量遠離危險的地方。

### 不應將小孩捲入政治事件

另外網上亦有流傳照片，一名數歲大的小女孩被戴上口罩，身上衣服裙子被貼滿了便利貼，仿似一幅人肉「連儂牆」。網民「Friday Sin」直斥「不要將小朋友/老人家/弱勢社群放在政治上」，指責照片中利用無辜小孩的人士。

關愛冰亦認同，絕對不應該將小朋友捲入政治事件。她形容「小孩子有如一張張白紙」，在成長的過程中仍不停地摸索，希望家長能夠適當引導小朋友，讓他們全面、客觀地認識社會。



有人仿照所謂「連儂牆」，在小女孩身上張貼便利貼。網上圖片